

**HAJDÚ-BIHARI**

**NAPLÓ**

XXXVIII. ÉVFOLYAM  
189. SZÁM

ÁRA: 1,40 FORINT

1981. VIII. 13.,  
CSÜTÖRTÖK

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

**Munkás-paraszt találkozók,  
kulturális és sportrendezvények**

**ALKOTMÁNYNAPI ÜNNEPSÉGEK A MEGYÉBEN**

Alkotmányunk törvénybe iktatásának 32. évfordulója tiszteletére az alkotmány napi ünnepségek, események sorát szervezik Hajdú-Bihar megyében is a megyei, városi, községi Hazafias Népfrent-bizottságok a helyi tanácsokkal, társadalmi és tömegszervezetekkel együttműködve. Alkotmány napi gyűlések, ünnepi tanácsuléseken, kibővített népfrentbizottsági üléseken, munkás-paraszt találkozók, kulturális- és sportrendezvényeken, új létesítmények átadásánál lesz alkalma megénekelni lakosságának megelégedését alkotmányunk jelentőségéről, a munkás-paraszt szövetségről, az új kenyér ünnepeiről.

A rendezvényeken szó esik majd az építőmunkában elért országos és megyei eredményekről, s az előttünk álló gazdasági, társadalmi feladatok megvalósításáról.

Augusztus 19-én délután megyei ünnepségen Debrecenben adják át a „Kiváló Népfrentmunkáért”, a „Kiváló Társadalmi Munkás” és az „Erdemes Társadalmi Munkás” kitüntető jelvényeket. Ugyancsak 19-én, szerdán délután öt órai kezdettel

tartják meg a debreceni sportszarnokban az alkotmány napi **nagygyűlést**. Az alkotmány napjáról minden településen **ünnepi tanácsulésen**, vagy népfrentbizottsági ülésen emlékeznek meg.

**Munkás-paraszt találkozók** lesznek Egyeken, Hajdúdorogon, Tégláson, Hajdúszovátton, Hajdúszoboszlón, Hajdúnánáson, Esztáron és természetesen Debrecenben is.

A **sportrendezvények** sora (lövészversenyek, kispályás labdarúgó-mérkőzések, vilámlátnorák, tömegsportversenyek) nagy tömegeket fog vonzani. Ehhez társulnak: Debrecenben augusztus 21-én az ifjúsági sporttelepen a körzeti népfrentbizottságok labdarúgó- és kézilabdacsapatainak tömegsportversenye és a 21-én és 22-én sorra kerülő **lakótelepi sportversenyek**.

Kiemelkedő színfoltja lesz az alkotmány napi kulturális programnak a nagy nemzetközi sikernek is örvendő, 14. alkalommal megrendezésre kerülő **debreceni virágkarnevál**. Augusztus 20-án ez a rendezvény az I. nemzetközi

**veteránautó-találkozóra** érkeztet járművek felvonulással kezdődik, reggel nyolc órakor. Fél kilenckor a virágkarneváli menet is indul. Délután két órától a Kőlcsey Művelődési Központ parkjában folkműsor, három órától a szabadterei színpadon hazai és külföldi együttesek **gálaműsora**, a művelődési központ parkolójában, ugyanakkor a veterán autók ügyességi versenye kezdődik. A város lakótelepeinek lakosait négy órától mindenütt **térzene** szórakoztatja. A virágkarneváli esti felvonulása és a **tűzijáték** nyolc órakor kezdődik. Augusztus 21-én a Vekeri-tónál a városi népfrentbizottság rendezésében **józőverseny** lesz. A **folk-hétvégére** érkezett énekesek és együttesek augusztus 20. és 22. között a város utcáin, terein és a Kőlcsey Művelődési Központban hangversenyeket adnak. Pallagon **nemzetközi lovasbemutatót** tartanak 20-án és 21-én.

Püspökkladányban augusztus 18-án nyílik **Beke István** naiv festő kiállítása, s ugyanaznap fellép a sumeni népi együttes is. Csehszlovák kórus-hangverseny lesz Biharnagy-

bajomban, 19-én. Kabán lép fel ugyanaznap a nagyváradi Bihori Néptáncegyüttes. Hajdúszoboszlón a P. Box együttes a fiataloknak, a pozsnai ifjúsági ténckar viszont minden korosztálynak szóló műsort ad. A furdővárosban kiállítások is láthatók a Hajdúság népművészetéről, a barokk festészetéről és Bács-Kiskun megyei grafikusok műveiből. Hosszupályiban **aratóból**, a téglási vásárcsarnokban bizonyára hangulatos, műsoros **őregek találkozója**. Berettyóújfaluban **strandbál** lesz az alkotmány ünnepén. Hajdúnánáson felép a CSEMADOK együttes, s még aznap divatbemutató, táncműsor, Hajdúböszörményben pedig a kertbarátok termékeinek kiállítása várja a látogatókat.

A rendezvények célja, hogy alkotmányunk törvénybe iktatásának évfordulójáról megemlékezve, a közösen elért eredményeket számba véve, az előttünk álló nagy feladatokhoz vezető **kollektív összefogást** erősítse, egyúttal hangulatosan, szórakozással, sporttal, színvonalas kulturális műsorokkal töltsék meg a lakosokat minden lakosa az ünnepeket.

**Távlati tervek,  
elképzelések**

**Várható változások  
a közlekedésben**

1981 februárjában egyeztettek a közlekedéspolitikai tervekkel a KPM, valamint a megye párt- és tanácsi szerveinek vezetői. A napokban újabb megbeszélést tartottak, melyen részt vett **Klézli Róbert** miniszterhelyettes és **Maráz Béla**, a KPM vasúti főosztály tervgazdasági és műszaki fejlesztési szakosztályának vezetője. A megbeszélésen — melynek házigazdája **Gál István**, a megyei tanács elnökhelyettese volt — részt vett **Pápai László**, a megyei pártbizottság munkatársa, **Tikász Elek**, a Debrecen városi Tanács elnökhelyettese és **Tier László**, a megyei tanács építési, közlekedési és vízügyi osztályának helyettes vezetője.

A résztvevők megvitatták a Debrecen—Sáránd—Léta—Vértes, illetve a Sáránd—Nagykeréki vasútvonalak közlekedéspolitikai koncepcióba illeszthetőségét. A közlekedés biztonságával összefüggő karbantartási munkálatok jelenleg is folynak ezeken a vasútvonalakon. Kidolgozás alatt áll a KPM-ben az a szempontrendszer, melynek alapján minősítik a korábban gazdaságtalannak ítélt vasútvonalakat.

A megyei szállítási bizottság irányításával — a MÁV Debreceni Igazgatósága segítségével — az év végéig egy olyan prognózist dolgoznak ki, amely tartalmazza a vasútvonal iránti jövőbeli igényeket és elősegítheti a vasútvonal fennmaradására vagy megszüntetésére irányuló végleges döntés meghozatalát.

A résztvevők megegyeztek abban, hogy fontos a Debrecen—Tiszalóki vasútvonal városon átvezető szakaszának új nyomvonala történő kiépítése. Ahhoz, hogy a forgalom az új pályán 1987-ben megindulhasson, az érintett szervek jó együttműködése szükséges.

A MÁV a VI. ötéves terv időszakában 80 millió forinttal járult hozzá a munkához, a többi tennivalók elvégzéséhez szükséges fedezet várhatóan a VII. ötéves tervre irányozzák elő. A tanácsi szervek a leendő vasúti nyomvonalhoz szükséges területeket a pályaeptők rendelkezésére bocsátják, s a kapcsolódó költségeket — szanálás, kártalanítás, illetve egyéb beruházások — vállalják. 1981. végéig olyan ütemtervet készítenek, amely lehetővé teszi a végleges döntést, ennek kedvező volta esetén a terület-előkészítést 1984-re történő befejezését.

A debreceni trolibusz bevezetésének gyorsítása céljából a KPM segítséget ad ahhoz, hogy a NIKEX Kiskereskedelmi Vállalaton keresztül üzleti megbeszélések kezdődjenek a Budapestben már bevált felsővezeték-rendszer csehszlovák építőivel.

A MEM adatai szerint a kukorica a termőterület harcmadán a szó szoros értelmében sűrűlödik az augusztusi forrásokban. Miután a talajréteg vízkészlete jóformán már teljesen kimerült, és a növények elhasználták az utolsó tartalékokat is, nincs más hátra, mint a silózás. Nagy teljesítményű gépekkel elől „viszik”, a földkről a termést, és megfelelő tartósítással teszik állati fogyasztásra alkalmassá.

A kukorica más területeken az ilyen száraz időben szokásos jeleket mutatja. A levélzet természetes védekezés-képpen összesodródik, a kisebb felület ugyanis mérsékeli a párolgást. A növényzet alsó levelei sokfelé leszáradtak. A cukorra pá talán valamivel jobban tartja magát még ezekben a napokban, különösen a magasabb tápanyagtartalmú talajokon. A fontos takarmánynövény levélzete azonban szintén elárulja, valóban rendkívül időjárásról van szó. A napraforgó betakarítása két hét múlva kezdődik. A szemek kitelítődése sokkal jobb is lehetne, ez az ipari növény is várja az esőt.

Ez elmúlt időszak eszései nem voltak országos jellegűek. A termőterületek csak

**Szárazságtól  
szorongatott helyzetben**

**50-60 MILLIMÉTERNYI ESŐRE LENNE SZÜKSÉG**

A huzamosabb idő óta tartó nagy meleg és szárazság az ország több vidékén, mindegyiknél a rosszabb vizgazdálkodású talajokon visszafordíthatatlanná tette a beszáradás folyamatát, egyes területeken a növényeket már az esetleges esőzés sem térítené magához.

A gyümölcsösökben valamivel jobb a helyzet. A csemeszőlő a nagy melegben gyorsan ér, néhány fajta már a piacon is van. A minőség jó. Az almáskertek és az egyéb őszi szüretelésű gyümölcsök egyelőre szépen mutatnak. Természetesen kivételesen képzettek a vihar sújtotta területek.

Az öntözőberendezések országos zsebe teljes kapacitással működnek. (MTI)

mintegy kétharmada kapott nedvességtápoltást, de a vártnál sokfelé jóval kevesebbet.

Az öszezések szerint legalább 50–60 milliméternyi esőre lenne szükség ahhoz, hogy újra erőre kapjanak a nagy megpróbatásnak kitett növények.

A gyümölcsösökben valamivel jobb a helyzet. A csemeszőlő a nagy melegben gyorsan ér, néhány fajta már a piacon is van. A minőség jó. Az almáskertek és az egyéb őszi szüretelésű gyümölcsök egyelőre szépen mutatnak. Természetesen kivételesen képzettek a vihar sújtotta területek.

Az öntözőberendezések országos zsebe teljes kapacitással működnek. (MTI)

**MAI SZÁMUNK TARTALMÁBÓL:**

**HATÁRORKÜZSÉG LESZ LÉTAVERTES  
EGY ERDÉSZ NYUGDÍJ ELŐTT  
MELYIK SZERZŐDÉS JOBB?**  
(3. oldal)

**FIATALOK**  
(4. oldal)

**ISKOLA ÉS ÉLET  
KORTÁRSUNK: SARKADI IMRE  
A TELEVÍZIÓBÓL JELENTJÜK**  
(5. oldal)

**Jövője van a vendéglátói  
és kiskereskedelmi  
szerződéses rendszernek**

*Élénkül Hajdú-Biharban a kisipar*

Amint azt a foglalkoztatottak száma is mutatja, az V. ötéves terv éveiben Hajdú-Biharban töretlenül fejlődött a kisipari tevékenység. 1976-ban 2923 kisiparos működött a megyében, 1980-ban pedig már 4203. Segítő családtagokkal, alkalmazottakkal, ipari tanulókkal együtt a kisiparban foglalkoztatottak száma tavaly megközelítette a hétezeret. Ezek a számok országos összehasonlításban is állják a versenyt, sőt messze felülmúlják az országos átlagot. A kiadott engedélyk számához hasonlóan szélesedett a munkaviszony megtartók, illetve a nyugdíj mellett kisipari tevékenységet folytatók tábora is. Részben ez adja a magyarázatát, hogy a kisipar fogyasztási szolgáltatásainak teljesítménye az 1976. évi 214-ről öt év alatt 495 millió forintra nőtt. Ennek ellenére a jelentés — amit szerdán tárgyalta meg a megyei pártbizottság mellett működő gazdasági és szövetkezetpolitikai bizottság — arra figyelmeztet, hogy a szolgáltató és javító tevékenység megőrzésében ma sem problémamentes: további feladat a tevékenység bővítése, fejlesztése. A tervszerű munka érdek a városokban (az Újkerben). A bizottság elé terjesztett tanulmány részletesen foglalkozik a kiskereskedelmi és vendéglátói szerződéses rendszer kiterjesztésére hozott párt- és kormányhatározatok végrehajtásának tapasztalataival, további feladataival is, újfent tisztázza, hogy az egyes állami és szövetkezeti boltok, vendéglátó üzletek szerződéses rendszerben történő üzemeltetése nem tartozik a magánsector körébe. Mindössze új, korszerűbb elszámoltatási és üzemeltetési mód alkalmazásáról van szó, a tulajdonviszonyban változás nincs — a szerződéses üzletek az állami és szövetkezeti kereskedelem szerves részét képezik. A rendelkezések döntően a kis üzleteket érintik. Az állami vendéglátóiparban a városokban működő szabadkassza üzleteknek — a rendelkezések szerint — 1982. december 31-ig kell átérni szerződéses üzemeltetésre. Az élelmiszer-kereskedelemben 1985. december 31. az áttérés határideje. A feladat

lyekre magánkereskedői engedély adható ki. Mint ismeretes, a magánkereskedők zöme zöldség-, gyümölcs-, bazar-, illetve piaci és vásári árus. Változatlanul gond, hogy csak bizonyos szakmák — Debrecenben például zöldség-, gyümölcs-, kötött-, divat- és rövidáru-kereskedések, s újabban vendéglátóipari büfék — iránt mutatkozik érdeklődés, élelmiszer- és vegyes jellegű üzletek létesítésére ugyanakkor nincs vállalkozó. A beérkező kérések arra vallanak, hogy Debrecenben az újonnan engedélyt kérők vagy az új lakótelepeken akarnak magánkereskedői tevékenységet folytatni (a lakóházak földszinti részeinek igénybevétele, pavilonok építésével), vagy a piacnak helyet adó csarnokban: miután azonban itt sok magánkereskedő működik, a további engedélyk kiadását korlátozni kellett, mert a főszereplő a termelőket szinte kiszorítja a kereskedői jogostárvánnyal rendelkezők.

Elismerés illeti meg a városi tanács törekvéseit, amennyiben követelményeket támaszt a pavilonok építésére, külleme tekintetében. Mindez máris meglátja a városképet (az Újkerben). A bizottság elé terjesztett tanulmány részletesen foglalkozik a kiskereskedelmi és vendéglátói szerződéses rendszer kiterjesztésére hozott párt- és kormányhatározatok végrehajtásának tapasztalataival, további feladataival is, újfent tisztázza, hogy az egyes állami és szövetkezeti boltok, vendéglátó üzletek szerződéses rendszerben történő üzemeltetése nem tartozik a magánsector körébe. Mindössze új, korszerűbb elszámoltatási és üzemeltetési mód alkalmazásáról van szó, a tulajdonviszonyban változás nincs — a szerződéses üzletek az állami és szövetkezeti kereskedelem szerves részét képezik. A rendelkezések döntően a kis üzleteket érintik. Az állami vendéglátóiparban a városokban működő szabadkassza üzleteknek — a rendelkezések szerint — 1982. december 31-ig kell átérni szerződéses üzemeltetésre. Az élelmiszer-kereskedelemben 1985. december 31. az áttérés határideje. A feladat

(Folytatás a 2. oldalon)

**Román szakszervezeti  
delegáció Hajdú-Biharban**

Augusztus 12-én román szakszervezeti delegáció érkezett megyénkbe. A küldöttség **Mangra Mihály**, a Bihar megyei Szaktanács elnöke vezeti. Elkísérte **Bodó Irén**, a nagyváradi Crisul Cipógyár szb-elnöke és **Steff József**, a Bihar megyei Szaktanács szervezési munkatársa.

A vendégeket az ártándi határállomáson a Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsának küldöttsége fogadta. Az SZMT debreceni székházában **Szendi Sándor**, az SZMT vezető titkára tájékoztatta a vendégeket. A megbeszélésen jelen volt **Barta Árpádné**, az SZMT megyei elnöke is. A tájékoztató részletesen kitért arra,

hogy a Szakszervezetek Megyei Tanácsa milyen formában, milyen módszerekkel vesz részt a gazdasági feladatok megoldásában, illetve milyen tevékenységet végez az élet- és munkakörülmények javításáért. A vendégek délután a Debreceni Ruhagyárban megbeszélésen vettek részt. A program szerint csütörtökön a BIOGAL Gyógyszergyárba, majd a Hajdúszoboszlói Állami Gazdaságba látogatnak, pénteken pedig, a debreceni városnézés után megtekintik a Debrecen Szövetkezeti Áruházat. A küldöttség 14-én a késő délutáni órákban utazik vissza Romániába.

**ÜGYELETES  
ÍRSZERKESZTŐ**

Szilágyi Gábor  
Telefon: 12-144

AMERIKAI HADIAR-  
AL már megvalósított, s a tervezés stádiumában a bővítésével foglalkozik országos Békétanács közlőben megjelent „Az amerikai fegyverek az élely megszerzésére” címkönyvére, melynek szerzője Szentesi György, a költő, az OBT területi bizottságának

KÉSZÜLT, s néhány nappal próbázemlést tett a szabadegyházi főnyakör-gyár. Az előtervek szerint évi 145 tonna kukoricát feldol-  
49 ezer 500 tonna főnyakör-gyár, 20 tonna finomszeszt, 8 tonna kukoricacsírát és 1 tonna fehérjéttakar-  
allítanak itt elő.

BOZI TORNA. Az Ybl Műszaki Főiskola edelmi és testnevelési tárgya és közművelődési tárgya augusztus 16-án 8 órától vidám sportrendez a Dobozi lakósportolni vágyó lakosai ára. Rossz idő esetén a zsin az iskolai tornate-

SZ NAP VÍZEN. Véget ért a tiszai vizitúra, mely-  
résztvevői (néprajzosok, pusok, képzőművészek, plógusok) Kiskörénél eladókba szállva húsz tölthették a vízen és a menti településeken. A kilométeres út végcélja a térsége volt. Az ez-  
holland észtalók szakemberek zt vettek.

ZÁGRÁBI VÁSÁRON  
gyar vállalat 1600 négy-  
teres nemzeti csarnok-  
og kiállítant. A pavil-  
külön zenetermet-  
tek be, ahol filmveti-  
egybekötve Bartók és  
ly muzsikájában győ-  
döhetnek a látogatók.

KÁSZEMLEKMŰ. Nagy  
szobrászművész és  
ár Sándor fajaragó  
ívész tölgyfából fara-  
emlékművet a hajdani  
menti pákások emlé-  
A nagy méternél ma-  
emlékművet a Szol-  
tárában fekvő Millé-  
lították fel, ahol a Viz-  
Múzeum a Közép-Tisza-  
emlékeit őri.

ÖZLEMÉNYEK  
estő műhelyemet megnyi-  
közlekedés részére is. Bem  
(x)

szület: augusztus 13-án  
60 óráig a Géresi utcá-  
oldala az Ember Pál ut-  
Kardos u.-ig, a Kardos  
ros oldala a Géresi utcá-  
zoltai Lajos utcáig és a  
Lajos u. mindkét oldal-  
premi utcától a Kardos  
(x)

zerkesztőség: Debrecen,  
Telefon: 12-144 — Felhívás  
nt, egy évre 400 forint —



## Válság ában

és csetlennék bizonyult: ugál miniszterelnök — az 1974-es antifasiszta prmányt vezette. ösen rövid életű volt: epülőgép-szerelésen után. Az ellet nem k bizonyult ahhoz, hogy rszág politikai helyzete- enyszerült a demokradelmező és az azokat felszámolni kívánó a magát szociáldemokpárt, a jobboldali konpéppárttal együtt megciót, de nem annyira, tni a jobboldal tervelnes elnököt.)

politikai harc az 1974- t alkotmány körül fo- tanak a nyugati világ enek. Szentesi ugyani változásokat: a föld- tkezeteket, a bank- és és a legfőbb iparágak rmányhatalomra jutott miniszterelnöksége ideket a „kötöttségeket”, lására. Lényegében ezt Pinto Balsemao is, bár szükséges belső változ- g biztosítható 1983-ra aga”. De nem csak a szágot: fokozta részvé-

zönt kormányfó: prog- önt próbálta megva- alkotmány védelmére g kevésbé a miniszter- ak. Utóbbiak ugyan- lsemao közel kerülhet s utóképes, centralista hatnak a jelenlegi korze- ző napok döntik el, 6 kap-e jogot egy új g egy miniszterelnök- vetkezik-e be Lissza-

Seres Attila

## Beszöntése

Bizottságának első tit- a Kubai Köztársaság antanácsa és Miniszterta- elnökét 55. születésnap- almából. (MTI)

## Az amerikai mban

n járatát visszarendelni. nyugat-európai és az kái repülőterek óriási remekké alakultak át, kedden éjjel bóbiskoló k százaai vártak gépeik ására.

ry Speakes, a Reagan- ny szövívője kedden is- hangsúlyozta: az kái hivatalos szervek ontja nem változott, és ra sem óhajtanak tár- a szakszervezettel. A rsaságok, a Közlekedési ztérium és a Szövetségi yi Hivatal vezetői tár- okat folytatnak a kér- megoldásának lehetőség-

Egy amerikai had- niszteriumi szövívő be- ette, hogy a Pentagon bi 157 katonai légiirrá- dob át a polgári légi- om biztosítására. Ez- l-ra emelkedik a sztrájt- helyettesítő katonák . A Hadügyminiszteri- övívője szerint a 10 katonai légiirányítóból gy 1500-at vehetnek be agos helyzet enyhítésé- us Hall, az Egyesült ok Kommunista Párt- főtükára elítélte a anynak a légiirányítók hozott példálánul ke- n intézkedéseit.

## Biharban

zódéseket. Az első fél- g 52 (azóta újabb 20) glató és 3 élelmiszert- adtak át szerződéses lítésre. Noha csöckke- érdeklődés, a vendég- állalat az év végéig va- nyi szabadkasszás üz- neghirdeti, s az élelmi- keresskedelemi válla- növelni kívánja a pá- ok ütemét. Az min- tre máris látszik, hogy kereskedelemben ko- ncenek olyan vonzóak öségek, mint a vendég- n, ahol azt várják, vállalati nyereségre is sen hat majd az új tetési forma.

## Katonák és önkéntes határőrök

### Határőrközség lesz Létavértes

Falu helyen jól ismerik egymást az emberek, ezért a messziről jött idegen hamar feltűnik mindenkinek. A Létavértesre érkezéskor különösen így van ez. A tétován kóborló gyanús egyének hamar megszólítják a helybeliek: mi az úticéljuk, kit, mit keresnek?

Miért ez a fokozott érdeklődés? Talán mindent megmagyaráz az a tény, hogy a bihari falu közvetlen közelében — mintegy két kilométerre — terül el a magyar-román határ. Nem véletlen, hogy erre felé, ha nem is gyakorta, de megfordulnak határsértők is.

A fontos eseményre — hogy hivatalosan is határőrközség címet kap Létavértes — már évek óta készülnek a helybeliek. Különleges megtiszteltetésnek tartják, büszkék arra, hogy néhány nap múlva ünnepséget rendezhetnek az iskola udvarán.

A nyírbátori határőrkerülethez tartozó őrs épülete előtt dolgozó katonákat látni. Azért ne higgyük, hogy mostanában kevesebben őrzik a gondjaikra bízott mintegy 18 kilométeres határszakaszt. Mindig egyforma létszámban kell szolgálatot teljesíteniük. Az őrs épületének helyreállítását, udvarának csinosítását a szolgálatot letöltő katonák végzik — pihenőidejükben. Nem érdeklő őket, hogy fadradságukat tetézik: előbbre való, hogy vasárnapra, az ünnepi esemény idejére min-

den tiszta legyen, szépen ragyogjon.

Makai Ernő főhadnagy, a határőrőrs nemrégiben kinevezett parancsnoka Kokadra, a társközébe készül, az egyik önkéntes határőri csoport vezetőjéhez, Berki Istvánhoz. A főhadnagy fiatalember, nemrégiben végezte a katonai főiskolát Szentendrén, jelenlegi állomáshelye immár a harmadik a diploma kézhezvétele után. Szívesen jött ide, hiszen valamikor édesapja is itt teljesített szolgálatot mint hivatásos határőr. (A későbbi beszélgetés során tudom meg, hogy két testvére már megszerezte a határőrvisztai képesítést, a harmadikat augusztus 20-án avatják szintén hivatásos határőrré.)

— Áprilisban érkeztem új szolgálati helyemre, az önkéntes határőrök tevékenységéről alkotott véleményemet a kezdeti benyomásaimra alapozom. Négy önkéntes határőr csoport működik a területünkön, harminchétfőt tömörítve. Minden csoportra komoly feladat hárul, elsősorban a határsértő eseményeknél. Evente több alkalommal továbbképzésen vesznek részt, az őrsön gyakran tartunk tájékoztatókat számukra. Segítségükre szükség van, hiszen nagy határszakaszt őrzünk kis létszámmal. Még az alig gyanús idegenek jelenlétét is jelzik számunkra az önkéntes határőrök, de nemcsak ők, hanem a falubeliek is. Például a vasútállomásra érkező, vonatról leszálló ide-

Makai Ernő főhadnagy tájékoztatóját hallgatja Fehér Sándor rendőr törzsrőmester, Vida Sándor és Berki István önkéntes határőrök. (Fotó: Kalmár István)



Akik katonai szolgálatban őrzik a határt: Sári Zoltán, Barmucz György

geneket — udvarias felszólítás után — gyakorta igazoltatták. Ha valakinél ilyenkor nincs személyi igazolvány, már kapjuk is az értesítést...

Nemcsak esetleges a segítségük, fellépésük: havonként rendszeresen szolgálatot adnak a fegyveres határőrökkel közösen. Ezért is alakult ki jó kapcsolat a szolgálatot teljesítő határőrök és az önkéntesek között.

Makai Ernő rövid őrsi sétánk után a községi tanácsházára invitál. Szathmári Sándor tanácselnök éppen az augusztus 16-i ünnepség előkészületeivel foglalkozik. Az önkéntes határőrök tevékenységéről ő is szívesen beszél, úgy is, mint egykori határőr.

— A határszakasz önkéntes őrszésének hagyományai vannak Létavértesen. Az itteniek természetesen tartják, hogy figyeljenek, jelezzék a számukra gyanús eseményeket. Nem elegendő ehhez a cím elnyeréséhez csupán a jó önkéntes határőri szolgálat. Ennél több kell. Az elbírlásnál az egész falut mérlegre teszik, mondhatni, minden szempontból megvizsgálják. Milyen a társadalmi munka mértéke, milyen a kommunális fejlettség és így tovább. Két évvel ezelőtt kezdődött nálunk egy igen aktív korszak. Ekkor indult be az „Egy nap Létavértesért” elnevezésű mozgalom. Az összefogásból jelesre vizsgázó üzemek dolgozói egy napi kere-

setüket ajánlották fel, most tovább léptünk: egy napi társadalmi munkájukra is számíthatunk. De említhetném a termelőszövetkezeteket is. Egyebek között előírás, hogy a határszakaszon — nagyon sok termőföld esik erre a területre — csakis alacsony növésű növényeket termeszthetnek, az övezetet folyamatosan rendben kell tartani. A kiváncsalmakat maradéktalanul teljesítik a tézések.

Amíg a tanácselnökkel beszélgetek a rövidesen sorra kerülő fontos eseményről, Makai Ernő kapcsolatot teremti Kokaddal, pontosabban Berki István önkéntes határőr csoportvezetővel. Ertesítette, hogy rövidesen odaérkezünk, és néhány fontos közlendője lesz a vasárnapi ünnepséggel kapcsolatosan.

Alig valamivel déli tizenkettő után érkezünk a kokadi Lenin Termelőszövetkezet gépezetének bejáratához. Berki István több önkéntes határőrtársa jelenlétében várt bennünket. A gépezetben az önkéntes határőr csoport magva tevékenykedik: az összlétszám mintegy 80 százaléka. A rövid eligazításon részt vesz a helyi körzeti megbízott rendőr törzsrőmester, Fehér Sándor is.

Nem meglepő az érdeklődés és a készülődés: Létavértes, az őrzők falva rövidesen határőrközség lesz!

Kiss Dezső Péter

## Melyik szerződés jobb?

Ha jól emlékszem, az idén még nem láthattunk filmrportot a tv-híradóban arról, hogy két vagy több vállalat „szocialista szerződést” kötött volna egymással.

Ez persze nem jelenti azt, hogy a vállalatok közötti kapcsolatrendszer normalizálódott, azaz megszilárdult a szállítási fegyelem. Előbb-utóbb persze láthatunk majd a képernyőn ünnepélyes aláírókat, akik „szocialista” jelzővel díszített külön szerződésben ígérgetnek egymásnak mindazt, amit egyébként a polgárjogi szerződések birtokában — nem teljesítenének.

De miért nem? Miért hagyja cserben az egyik vállalat a másikat, miért olyan laza a szállítási fegyelem? (Mert annyira laza, a vállalatok közötti kapcsolatokat olyan mértékű fegyelmeztetlenség jellemzi, hogy e téval — időről időre — még a kormányok is foglalkoznia kell...)

A szakemberek véleménye megoszlik. Vannak, akik a mindenkori — és tagadhatatlanul erőfölényben levő — szállítókra mutogatnak, mondván, hogy ők az okai mindennek. Mások szerint az erőfölény nem állandó, tehát a szállító is kiszolgáltatottjává válhat vevőjének.

Némelyek amiatt háborognak, hogy a monopolhelyzetben levő szállító, kénye-kedve — pontosabban: pillanatnyi érdekei — szerint játszódhat a megrendelőivel. Megint mások viszont úgy tartják, hogy a monopolhelyzetnek is vannak hátrányai: mindenképp el kell érni a megrendelővel szembeni felelősséggel jár együtt, ami bizonyos értelemben a termelő kiszolgáltatottságát is jelenti. Akik pedig az érdekeltségi rendszert vitatják, többnyire azzal érvelnek, hogy a késedelmes szállítások miatti kórt, illetve kártérítési igények érvényesíttetése semmit nem old meg.

A szállító viszonylag könnyedén kifizeti az esetleges kórt, vagy a bírságot; a megrendelőnek pedig még ezután az összeg után is adóznia kell — s nem is keveset. Előfordul, hogy — éppen az adófizetési kötelezettségek miatt — inkább lemondanak a kórt-

bérigényekről, mert hogy az adott helyzetben „többbe kerülne a leves, mint a hús...”

Arról nem beszélve, hogy minden ilyen kórtér — illetve kártérítési ügy meglehetősen hosszadalmas és körülményes. Sokan már csak ezért is mellőzik, megfelelkezve arról, hogy ily módon ugyan megspórolják a befolyt pénzek utáni adót, de elvesztik a kártérítésből származó teljes bevételt.

A dolgok tehát szorosan összefüggnek egymással, ám ha valaki nem hajlandó mindennek az áttekintésére és elemzésére, akkor persze hogy az egyszerűbbnek kinálkozó megoldást választja!

Az egyik lehetőség: sírni, panaszkodni a „felsőbb hatóság” felé. Kedvezményeket kérni arra hivatkozva, hogy szállítóink sodornak bennünket bajba a s tésék rajtunk segíteni, de azonnal!

A másik megoldás: nem panaszkodni, nem vitázni, hanem a fegyelmeztetlenség gazdasági következményeit csodában, majdhogynem észrevétlenül áthárítani a vevőkre — az árak szolli, de állandó emelésével.

S végül harmadik lehetőség: a szocialista szerződés. Nem tudni mennyit ér, de akármennyit is, az azért mégiscsak elképzelhetetlen, hogy a szállítási, együttműködési szerződéseknek azon nyomban elkészítsék a „szocialista” variációját is. Bár, ki tudja? Ha e különmegállapodásoknak netán mégis van valamiféle eredményük, akkor ez csak azt bizonyítja, hogy a felsorolt anomáliák ellenére is elképzelhető viszonylag tisztességes, s a megszokottnál fegyelmezettebb vállalati együttműködés. Talán azért, mert e különmegállapodásokon alapuló kapcsolatok nemcsak a szabályozók, nemcsak a jog, nemcsak a könyven terjesztendő érdekeltségi viszonyok és szempontok regulázzák, hanem a tisztességes emberi magatartás is. Hogy ne mondjam: a tisztességes vállalkozói magatartás. Ami ugyan nem közzgazdasági kategória, de enélkül elképzelhetetlen a gazdálkodás.

Vértes Csaba

## Közel a természethez EGY ERDÉSZ NYUGDÍJ ELŐTT

vezetője. Ma is itt lakik. Igaz, „csak” szolgálati lakásban.

— Eleinte 4400 hektárnyi terület, úgy 8—9 kerületvezető erdősz tartozott hozzám. 1978-ban, amikor öt erdészettel (Bánk, Nagycsere, Debrecen-Fatelep, Derecskei Nagyzsami Csemetés és a Debreceni erdészeti) összevonták, már egy ilyen jókora területet, az egész Debreceni Parkerdészeti kellett irányítanom.

Az évek során a politikai munkából is aktív részt vállalt. 1947 óta — rövid megszakítással az ötvenes években — tagja a pártnak. Tizenhárom éven át volt munkásör. Egy ideig pedig titkárnak a banki népfrentbizottságnak. Jelentős részt vállalt a tézésesítési programjában. Elvégezte a marxista egyetemét is. Szakmai és politikai munkáját számos kitüntetéssel jutalmazták. Megkapta többek között a Munka Erdemrend ezüst fokozatát is.

— Az erdőben munkások között nőttem fel. Mindig is

együtt éreztem velük, megértettem gondjaikat, problémáikat. Hiszen nekünk is csak annyink volt, hogy felesleges nem költőtünk cipőre. Márciustól szeptemberig meztaláb jártam az erdő. Egyértelmű volt hát, hogy amikor elérkezett a munkáshatalom ideje, tudtam, hogy ez az én időm is. Negyvenöt óta — mint mondja — itt, az erdőben is sok minden megváltozott. A nagy gépesítés nyomán a mai erdészek — a kézfűrészt és a fejszét szinte nem is ismerik a faanyagszállítás is teljesen gépesítve van. A munkások elégedettek lehetnek: megkapják a kellő anyagi-erkölcsi megbecsülést.

— Persze, ma sem könnyű az erdei dolgozóknak. Téli, nyári, esőben, hóban, nagy melegeiben a szabadban kell lenni. Nem vitás, egészséges élet ez, de azért nagyon sok erdésznek vannak reumatikus fájdalmai, izületi bajai. Tudom, sokan úgy hiszik, az erdésznek nincs sok dolga. Csak

puskával sétálgat a fák között. Aki így gondolja, annak egyszer ki kellene próbálni. Hiszen a fakitermelésen kívül a mi dolgunk az erdőszítés, a talaj-előkészítés, vannak mezőgazdasági és erdővédelmi feladataink. És a vezető gondja mindaz, ami ezzel kapcsolatos: a létszám és szállítási problémák. Ma ugyanis már szállítjuk a dolgozókat, sőt meglehetősen is kell számukra biztosítanunk.

— Az elmúlt évek legnagyobb eredményének az erdőszpusztai kirándulónegyed kialakítását tartja. Ez az erdőszpusztai terület nőtt a legjobban a szívéhez. Itt, ahol a lecsapolások következtében kipusztultak az őshonos tölgyek, tavak létesítésével megpróbálták a vizet valahogy megtartani. A cél az volt, hogy a sávár állomány viszonyok megszűntetésével ismét tölgyeket telepítsenek ide.

— Nagy dolgot, hogy kialakították ezt a kirándulónegyed, de van ennek másik oldala is. Hiszen tud-

juk, hogy e kirándulónegyed kiépítésével megint elvettünk az erdőből egy keveset. A nagy forgalom, a sok személt pedig nem tesz jót a természetnek. De hát az élet rendjét, irányát nem lehet korlátozni. Ha a Nagy-erdőből is ki-kiszakítunk egy-egy részt, meg kell érteni az erdésznek is — még ha ez csak fájó szívvel is megy —, hogy az ország gazdasági érdeke így kívánja. Igaz, azt sem vitathatja senki, hogy a város környéki erdő mily sokat jelent a település levegőjének.

A debreceni erdőket pedig a lakosság közkincsévé váltak. A Nagyerdő, és újabban a Vekeri-tó környezete népzeletben kipusztultak az őshonos tölgyek, tavak létesítésével megpróbálták a vizet valahogy megtartani. A cél az volt, hogy a sávár állomány viszonyok megszűntetésével ismét tölgyeket telepítsenek ide.

— Nagy dolgot, hogy kialakították ezt a kirándulónegyed, de van ennek másik oldala is. Hiszen tud-

fogoly, vadkacsa van bőség, sőt még a nemkívánatos vaddisznóból is akad néhány.

— Kint az erdőben teljesen szabadnak érzem magam. A vezetői beosztásoknak az lett az egyetlen kellemetlen velejárója: több időt kell töltötenem az irodában. De így még jobban örülök, ha kimehetek az erdőbe. Szabad időmben pedig a családom tagjaival járom a természetet.

Lánya középiskolai tanár, fia — bár edesapja „erdésznek nevelte” agrármérnök. Őt unokája, amikor csak teheti, Bánkon tölti a hétvégét.

— Nagy örömmel jönnek hozzánk. Együtt szoktunk virágot és gombát szedni. Roppantul élvezik azt a nagy szabadságot. Velük vagy nagyon sokat, néha megnézek egy-egy tévéműsort vagy elolvasok egy-egy könyvet, de erre majd inkább akkor lesz időm, ha nyugdíjba megyek.

Minden vágya, hogy majd a nyugdíjas években is közel maradjon az természethez. Csak egy dologtól tart nagyon. Akkor majd szolgálati lakását fel kell adnia. És be kell költöznie egy debreceni emeletes házba.

Dombrovsky Ádám



# ÖLTIK EJÜKET? FIATALOK

Amikor „kofafalnak”  
fák Debrecenbe, s ott  
Hogy ma is kofafalu-e  
szelők szerint igen,  
ezet emberből majd  
leg nem állattartásra,  
kedtek be. Ha úgy tet-  
a lóbusz nincs is már,  
ze a falut Debrecen-  
ban a kofáknak, sok-  
heven százalékának,  
neg a kenyéré.

gyakori buszjárat s a  
távolság miatt akárha  
járattal járnának a me-  
kényhelyre a mikropércsi-  
Merthogy járnak, s nem  
dolgozni, hanem min-  
ha helyben éppen nincs  
Márpedig nem sok  
en van a kertbarátko-  
a falugyűléseken, tsz-  
gyűléseken, kéthavon-  
diszkókon kívül. Mond-  
semmi, hiszen

## személyes”

zától függ. „Néhány lel-  
emberen múlva itt tük-  
képben minden” —  
tják több is. Ez már  
nyosodott. Korábban  
szemlélet uralkodott: itt  
Debrecen, akkor minék  
ljunk bármit? Mégis ki-  
lútk, olyat szerveztek,  
várhatóan érdekelte a  
apraját, nagyját. S a  
lison, a kispályás fut-  
ajnokoságon, a zsákba-  
on, a diszkón, a szabad-  
bálon szízával vettek  
a mikropércsiek. Ha van  
en érdekes rendezvény,  
nek rá. Csak csinálni

gyogy mi van, ha nincs  
a majális? Hetente há-  
zor mozi, a Rákóczi  
egyesület szakosztályai-  
edése, az MHSZ-klub, a  
tal szervezett kirándu-  
Látványos munkát  
ni nagyon nehéz —  
tják több is. Elkelle  
jó KISZ-titkár is, mert  
ostani katoná. (Mindez  
fiatal mondia, a presz-  
belül és kívül, akik ké-  
ne nevezükk meg őket.)  
és persze, hogy a so-  
adás, a sok „kellene”  
ldja-e a megoldandó-  
Talan tudják ezt azok is,  
ragaszkodnak inkogni-  
noz...

## zeg...”

ha majd a magamét  
n már.  
sz gépkocsivezetője —  
ja a nevé — hozzáfűzi:  
Elég baj az, hogy a  
zóban talál. Mással  
a találhatna, mert nincs  
Nekem az a kikapcsoló-  
munka után, ha meg-  
egy üveg sört. A baj,  
az iskolából alig kinőt-  
is csak azt látják, hogy  
itt értelmes időöltési  
ség, és a legtöbb em-  
ek irány a presszó.  
bb lenne egy kis hely,  
olykor táncolni lehetne,  
ahol valami klub ala-  
na, ami, higgye el,  
an az embereket. Akart  
KISZ korábban egy  
ot, de valahogy „befül-  
t. Olyan emberek kelle-  
k ide, akik változtatnak  
arnának is változtatni  
a fásultságon.  
Ígaz, itt legfeljebb el-  
gígethet az ember egy  
hellel — mondja Mező  
or állattenyésztő —,  
más nincs. Hétvégeken  
ok a barátaimmal, hét  
en viszont ott a kert, a  
munka. Nem lehet la-  
ha itt a paprikaszé-  
horjorduk be Debrecenbe.  
em vitás, hogy jó lenne  
ami klub. Kellene egy  
sz ember, aki elindítja és  
reszti az embereket.

mondta, hogy színház-  
ár Debrecenben, eset-  
nak a megyszékhely-  
lehetőségekhez.  
F. E.

# ISKOLA

és élet

## Pedagógusok nyara

„A pedagógusok? Nem mondom, elég idegőrlő munka, amit a tanévben csinálnak. De nyáron! Három hónap szabadság, aranyélet... utazhatnak, strandolhatnak, míg másoknak két hét szabival kell beérniük.” Sokszor hallani ezt a — vagy ehhez hasonló — vélekedést, a közfeltevést, hogy így itéli meg a tanárok, tanítók nyári vakációját.

Hogy van valójában? Az iskolai rendtartás szerint a pedagógusoknak évente negyvennyolc nap szabadság jár, ebből azonban tizenhét nap fölött az igazgató rendelkezhet, vagyis különböző iskolai teendők ellátásával bízhatja meg a tantestület tagjait.

### TISZTÁN: NÉGY HÉT

Igazi kánikulában érkezünk Vámospercsre, az augusztusi hónap még az iskola épületében is érezhető, ahol a nagy nyári festés után ketten takarítanak.

— A pedagógusok? — Ki erre, ki arra — válaszol az egyik asszony. — Van, aki a tengerparton nyáron... Esztikét viszont az imént láttam. Itt lakik az iskolával szemben.

Guba Eszter öt éve tanít a községi általános iskola első tagozatában. Kezét törölgetve, nagymosás után lép elő a nyári konyhából.

— A pedagógusok nyara? — ismétli csodálkozva a témát. — Mit lehet erről írni? Június 12-ig tartott a tanév, utána záróértékelés és továbbképzés, úgyhogy csak július első napjaitól voltam szabad. Augusztus 25-től már ismét be kell járni az iskolába, folyik a csoportbeosztás és az elsők anyagainak előkészítése. A hat héthől tisztán még marad, kettőt ugyanis a sátorlajú helyi SZOT-üdülöben töltöttem gyerekekkel, de minden évben szívesen elmegyek velük, mert szeretem csinálni.

— S mihez kezdett a négy héttel? — Két hetet a nagytakarítás vitt el. Kifestettem a lakást, elvégeztem mindazt, amire tanév közben nem értem rá.

Valóban: ragyog az egész ház, a friss festék szaga kimerül a verandára is, ahol beszélgetünk. Magam azt fejtegetem éppen, hogy a nyár

nemcsak a pihenés, kikapcsolódás, hanem a feltöltődés ideje is lenne az igazi pedagógus számára. Ekkor elolvashatja azt, amire az évközi, az intenzívebb szellemi erőfeszítést jelentő munka mellett nem futotta az idejéből, szemmel tarthatja a szakirodalmat, új ötleteken, nevelési módszereken törheti a fejét.

Guba Eszter sűrű fejbölnitásokkal jelzi, hogy egyetért velem, bár, teszi hozzá, ő csak augusztus közepe táján kezd ismét az iskolára gondolni. Addig mindig akad valami elintéznivaló, szöveggyűjtés Debrecenben vagy rokonlátogatás Dunaegyházán... Az új tantervet különben sincs sok tennivalója, mert ő jőformán ennek alapján munkát kezdte a pályáját.

Egy házzal arrább, a Béke út 10. szám alatt Csuth Imrénéhez hiába csöngetek. Odaát vannak az udvar végében levő telken — igaztalanak — a helybeliek —, építkeznek. Ez aztán a tartalmas nyári program — csodálkozom el az új portán a majdnem kész modern ház látán. — Pedagóguskölcsonnel épült — a fiatalasszony mint a vállalkozás értékét. — Azonkívül magánérőből: erre ment rá az egész nyarunk. 1979 óta tanítok Vámospercsen, szeretnék végleges otthonot tudni a fejként fölött. Ha minden igaz, őszre meglesz. Akkor jövvőre újra utazhatunk. Tavaly Csehszlovákiában és Lengyelországban jártunk, jövvőre a hegyekbe szeretnénk felmenni.

## MONOLÓG A LUGASBAN

„Beszélgetünk csak — in-  
vital az óriási szövegfűrtökkel  
ékes lugas alá Ritli Vilmos —,  
legalább pihenés. Nagy mun-  
kában vagyok mindig. Most  
verandát csináltam a bejá-  
rathoz, hogy megnöveljem a  
teret, ma még be is fogom  
üvegezni. Előtte falburkolat-  
tot büttyköltem, parkettát csi-

szoltam, öt év után megint  
ráfér a lakásra egy kis fel-  
újítás. Aztán meg itt a jószág,  
kert, szőlő, gyümölcsös, ház-  
táji illetményföld, szőlő,  
egész nap talpon vagyok.

Mit mondjak? Matematika  
—műszaki ismeretek és gy-  
akorlati szakos vagyok, mező-  
gazdasági gyakorlatot tanítok.

## A TELEVÍZIÓBÓL JELENTJÜK

### Zárójelentés, Társkeresés, Nyári zsolttár

ÚJ MŰSOROK FELVÉTELEIRŐL

Mozgalmas a nyár a televízióban, ha nem is (min-  
digi) a képernyőn, de az in-  
tézmenyi stúdióiban. A leg-  
népszerűbb tömegkommuni-  
kációs eszköz munkatársai  
júliusban több mint húsz  
önálló — szórakoztató, is-  
meretterjesztő és zenei —  
műsor felvételét fejezték  
be. Bártfai György szerkesz-  
tő-rendező az olajkutatásról,  
Virág Katalin Parván ka-  
varán címmel a Bábszínház  
olaszországi útjáról, Lengyel  
Zoltán Dominó együttesnek  
a kölni pantomimfesztiválon  
való szerepléséről, Papp Fe-  
renc a 450 éves évfordulóját  
ünneplő híres sárospataki  
kollegiumról készített ri-  
portfilmet. Kelemen Magda  
szerkesztő Bartók '81 cím-  
mel montázs-műsort állított  
össze az évforduló alkalmá-  
ból készült felvételekből.  
Pszí-fi címmel olyan sorozat-  
ot forgatott az MTV stúdió-  
jában, amelynek hat részében  
a lelki jelenségek élettanáról,  
egyebek között cselekedete-  
ink hajtóerőiről esik szó.

A júliusi stúdiómunka  
eredménye A könyv komé-  
diája is, a Ráth-Végh István  
hasonló című könyve alap-  
ján készült produkciót  
András Ferenc rendezte. A  
Boldog szomorú dal címet  
viseli Bálint András önálló  
estje, a fiatal színművész  
Kosztolányi Dezső műveit  
tolmácsolja a képernyőn.  
Bőkezűen bántak a tévések  
az elmúlt havi műhelymun-  
ka tanúsága szerint a zene-  
kedvelőkkel: Seregi László  
rendezésében elkészültek a  
Sybill című operett és A kö-  
peny című Puccini-mű fel-  
vételeivel, ez utóbbit Mikó  
András rendezte a Zenés tv-  
színház elnevezésű sorozat  
egyik darabjaként. Mester-  
dalnok címmel népszerű  
operaszíndarabot foglalt cso-  
korba Bánki László: Ráto-  
nyai Róbert sikeres számai-  
ból pedig Eméltessel meg...  
címmel rendezett összeállí-  
tást Gedeon Judit. A tánc-  
és a popzene barátainak  
Tánczos Gábor szerkesztésé-  
ben a húszas évek nagy slá-

Vakáció ide vagy oda, el kell  
látnom a nyári gyakorlati  
foglalkozások felügyeletét, ez  
„csak” három és fél héten át  
reggel héttől délelőtt tízig je-  
lent elfoglaltságot. Hogy utá-  
na ráérek-e? Hát persze. A  
helyi úttörőcsapat vezetője-  
ként hetente kapok valami-  
lyen postát, s nem üdvözlé-  
tel — feladatokkal. Alig ké-  
szítettem el a napokban az  
úttörőcsapat következő tan-  
évre szóló képzési tervét, már  
itt van az asztalomon a járá-  
si úttörőelnökség levele, hogy  
a KISZ-kongresszus anyagá-  
ból készüljek fel az augusztu-  
si továbbképzésre. A Hazafi-  
as Népfrent helyi titkáráként  
a napokban részt vettem a  
községbe látogató kubai dele-  
gáció programjának szerve-  
zésében, és lenne dolgom  
mint a közművelődési bizot-  
ság elnökének is. Mint csa-  
patvezető, már három tábor-  
ban voltam eddig az idén, s  
még szerencse, hogy szabadsá-  
gomon vagyok, így fel tudtam  
készülni a járási rajttitkárok  
továbbképzésére is. Egy hetet  
azzal töltöttem, hogy levélben

felkerestem azoknak a szü-  
lőknek a munkahelyét, akik-  
nek a gyerekei a barátságvo-  
nattal a Szovjetunióba utaz-  
tak, hogy az úttörőcsapat  
szert tegyen egy kis anyagi  
támogatásra. Augusztus 13-  
án Zánkára megyek, ötödik  
éve vagyok csapatvezető az  
úttörővárosban; ez sem pihe-  
nés, tulajdonképpen 24 óras  
készenlélet, szolgálatot je-  
lent. Ha hazajövök, vár az  
iskola, nemcsak az itteni, ha-  
nem a Marxista—Leninista  
Esti Egyetem szakosztója is,  
ahol az utolsó évet kezdem  
szeptemberben. Még nem em-  
lítettem a községi rendezvé-  
nyeket, ahova mint politech-  
nikust elvárnak hangosítani.  
De hát mindezt megszoktam  
már. Nehogy félreértsen,  
nem panaszként mondom,  
amit mondom. Befogtam ma-  
gam a szekérbe, ennyi az  
egész. Tizenhét éve tanítok a  
községben, nálam csak az  
igazgató »régebbi bútorda-  
rab» a tantestületben... Kér  
egy fűrt szőlőt? Jöleszik eb-  
ben a melegben.”

### KI ÍGY, KI ÚGY

A »régebbi bútordarab» a  
konyhában ül és körmöl. A  
füzetekkel, könyvekkel borí-  
tott asztal sejteti, hogy Pata-  
ki Béla igazgató nagy munká-  
ba vágott. A tömegoktatás  
bizonyos kérdéseiről ír na-  
gyobb lélegzetű tanulmányt.  
Neki is jól jön a pihenés, ci-  
garettára gyújtva meséli:

— Azt nem mondhatom,  
hogy megszakítás nélkül dol-  
gozom, mert olyat itt elkép-  
zelni sem lehet. Hiába ülök  
ittthon egy szál furdónadrág-  
ban, igazából még egyetlen  
napot sem voltam szabadsá-  
gon, 24 óránál többet pedig  
nem töltöttem a falu határa-  
in kívül. Tavaly igen: akkor  
a hajdúszoboszlói Béke üdü-  
löbe is utáram küldtek alá-  
írni egy számlát... Meg  
hát nem is tudok, mert nem  
is lehet még nyáron sem el-  
szakadni az iskolától. Az  
imént a gondnok járt itt,  
munkát hozott. Azelőtt egy-  
gyerek csöngetett be, valami-  
lyen igazolásra volt szükségé.  
A minap egy harminc éve  
volt tanítványom kerestett fel,  
megkért, hogy legyek segíté-  
ző. egy osztálytalálkozó  
megszervezésében. Azt meg-  
előzően én voltam az iskolá-  
ban, mert ha nem nézek be,  
az új táblákat úgy szerelik  
fő a falra, hogy eltakarják a  
konnektorokat, és akkor vés-  
hetjük a frissen meszelt fala-  
kat...

— Az igazgató nyara nem  
is annyira tipikus. Milyen a  
pedagógusoké?

Juhani Nagy János



## KORTÁRSUNK: SARKADI IMRE

Hatvan éve született a Körhinta írója

Rejtélyesen halt meg, zak-  
latoltan élt, két végén éget-  
te a gyertyát. Szinte már  
1961. április 12-e hajnalán,  
halálakor, új legenda szüle-  
tett, Sarkadi Imre legendája.  
Azóta húsz esztendő telt el,  
megjelentek összegyűjtött  
írásai, könyvek, tanulma-  
nyok tárták fel életét, élet-  
művének értékeit. A legen-  
da szíjjel szöszölt, egy jelentős  
szocialista ihletű író ma-  
radt a helyén.

Hatvan évvel ezelőtt, 1921.  
augusztus 13-án született vi-  
szonylag jómódú debreceni  
civilsaládban. Leérettségí-  
zett, jogi egyetemre járt, az-  
tán felesapott újságírónak  
egy debreceni kormányparti  
laphoz. 1945-ben a Nemzeti  
Parasztpárt tagja lett, mint  
annyi más, a népi mozga-  
lomhoz közelálló értelmiségi,  
s a párt lapjának újságírója  
— Darvas József hívására.  
Illyés Gyula is rátalált: „Iro-  
dalmi fölfedeztem volt;  
kedves, folydezt dorgálás alatt  
álló vidéki édes öcsém.  
... reményemem, hogy nem  
gyöngül a magyar irodalom”.  
Ekkor lett igazi újságíró:  
hol a Tiszántúlon, hol a Du-  
nántúlon bukkant föl, s lett  
rá mindig a falu legégetőbb  
kérdéseire.

A polgári-értelmiségi szár-  
mazású fiatalember a pa-  
rasztság életének egyik leg-  
jobb ismerője. Cikkei ekkor-  
tájt mindig a falu változásai-  
ról szólnak, elbeszélései  
azonban még egy ideig, kö-  
rülbelül 1948-ig, értelmiségi  
gondolatkörben mozognak. A  
fordulat éve számára is vál-  
tozást hoz, ekkor válik szép-  
íróként a parasztság ábrázol-  
ójává. Monográfiájának  
szerzője azzal magyarázza,  
hogy Magyarországon a fel-  
szabadulás után a paraszti  
élet sűrítette magába a leg-  
nagyobb változásokat. Hoz-  
zátehetünk egyéb okokat is,  
a lényeg ugyanaz: Sarkadi  
számára a magyar falu át-  
alakulása jelentő azt az él-  
ményt, amely őt az elkötele-  
zett, szocialista szemléletű,  
realista elbeszélések, kire-  
genyek, drámák felé hajta.

1949—1955-ös korszakának  
legjobb műve a Gál János  
útja. Az előszóban ő maga fo-  
galmazza meg, hogy Móricz  
Zsigmond Boldog emberének  
folytatásul szánta. A születő  
új embert ábrázolta: a cse-  
lédből a maga gazdájává,  
termelőszövetkezeti taggá  
váló nincstelen. A regény  
1950-ben jelent meg egy se-  
mantikus áradatban, amelyből  
szenvetelenség, átéltsége,  
hitelessége messze kiemelte.  
Másként nevezetes alkotása eb-

ből az időből az új magyar  
filmművészet egyik legna-  
gyobb büszkeségének, a  
Körhintának a forgatóköny-  
ve. (A Kúszban című elbeszé-  
léséből kerekített.) Szintén  
ekkor keletkezett a Tanyasi  
dúvad című regénye. Méltó  
párja a Gál János útjának.  
Első színe volt drámái is e  
tájt születnek: az Út a tanyá-  
ról és a Szeptember. Mind-  
mind kivétel nélkül a parasz-  
ti élet tükré. Igaz, néha tor-  
zít a tükrök. Sarkadi Imre  
sem kerülhette ki a sematiz-  
mus buktatóit.

Talán éppen ezért talált  
magára nehezen 1956 után.  
Pedig egy pillanatra sem vál-  
lott közítség az ellenforra-  
dalommal. József Attila-dí-  
jas, Kossuth-díjas író volt,  
egészen fiatalon, körülmé-  
nyei mégis mostohára fordul-  
tak, az irodalmi élet szélére  
került. Rádásul megbetege-  
dett, súlyos műtéten esett át.  
Tovább alkotott, de már nem  
a parasztság érdekli, nem  
járja az országot, irodalmi  
életét él a fővárosban, arról  
ír, amit legjobban ismer, s  
ami talán akkor izgalmasabb  
is volt: az értelmiségről. A  
vergődő értelmiség igaztja,  
azzaz önmaga.

Négy jelentős mű zárja le  
emberi és alkotói életútját:  
A gyáva, a Bolond és ször-  
nyeteg című kisregények, s  
az Elvesztett paradicsom, és  
az Oszlopos Simeon című  
drámák. Sötét képekkel küsz-  
kodik bennük, küzd elme „az  
élet értelmét, társadalmi he-  
lyét elvesztett, de azt szüntel-  
len kereső, visszaperlő em-  
ber tragikus küzdelme”.

S ezzel a szakasszal csu-  
kodik be Sarkadi Imre élet-  
műve. Halála véletlen volt  
és korai. Nem szabad  
anarchikus hőseihez hason-  
lítani. A teljes Sarkadi Im-  
réhez hitelesen hozzátarto-  
zik a Gál János útja, a Kör-  
hinta, s természetesen A  
gyáva is.

Egyszer a szocialista realiz-  
mus mibenléte felől elmél-  
kedett. Az ő legjobb művei  
kétszertelenül beletartoznak.  
Híven, lelkesen szolgálta a  
felszabadulás után létrejött  
új rendet, még bizonytalan-  
ságai, útkeresései ellenére is  
a miénk.

Az érdeklődő olvasóknak  
Hajdú Ráfi és Kónya Judit  
Sarkadi könyveit ajánljuk, s  
természetesen az író nagy  
példányszámban megjelenő,  
gazdag könyvtermését. Friss  
és tanulságos olvasmányok.

Györi László

A Dienes László E. Szakközép- és Szakiskola konyhai dolgozóit keres azonnali beépítéssel. Jelentkezés: Debrecen, Tanácsköztársaság útja 75. A Debreceni Munkügyi Bizottság, Debrecen, Béke útja 57. sz. meghatározott időre alkalmazhatók a fenti értesítéssel gépi adminisztrátorok.

Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat budapesti munkahelyére felvételre keres ebédelőket, munkásszállás biztosítva. Jelentkezés a munkaadó-gazdálkodásos, Kálmán tér 11. sz. Felvételre keres ebédelőket és házi nyomdánkba kézi sorszámozáshoz értő női betanított munkást. Tiszántúli Csepelgazdasági Vállalat, Debrecen, Rigó u. 1. sz. Jelentkezés a munkügyi osztályon.

Alkalmazunk építési kivitelezésben gyakorlott műszaki dolgozókat, MTZ munkagépre és kotrógépre gépezeteket, építőipari gépszerelőket. Jelentkezés: Alsó-Nyírvíz Vizagárdalkodási Társulat, Debrecen, Tenгерész u. 1., munkahelyén.

A Posta Hálózatépítő Üzem felre keres vonalépítő segédmunkásokat. Jelentkezés Galamb u. 16. szám alatt.

A Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat központja azonnali beépítéssel alkalmaz kalorikus gépészmérnököket. Erőművi gyakorlati rendelkezések előnyben. Jelentkezés a TITÁSZ V. személyzeti főosztályán, Debrecen, Kossuth u. 41.

A BHG Híradástechnikai Vállalat 2. sz. gyára felvételre keres: szerzőkészkészítőket, erősáramú elektromosmérnököket, imk-villanyszerelőket, szerkezeti és géplakatosokat, anyagmozgatókat, férfi és női betanított gépmunkásokat, galvanizáló szakmunkásokat, két műszakba osztva, könnyű ipari munkára női dolgozókat. Jelentkezni lehet a gyár munkügyi osztályán, Debrecen, Könyves utca 1-3. sz. alatt.

A Debreceni Építőipari Vállalat felvételre keres középfokú közgazdasági és mérlegképes könyvelő, vagy építőipari és mérlegképes könyvelői végzettséggel, legalább 3 éves szakmai gyakorlati rendelkezés belföldi. Jelentkezés: Darabos u. 11. sz. alatt a személyzeti osztályon önéletrajzzal.

Elkezeskedelmi Szállítási Vállalat felvételre keres vezetőket és árukirályokat. Jelentkezés: Debrecen, Diószegi út 32-34.

## Dolgozókat alkalmaznak

A Debreceni Építőipari Vállalat alkalmaz asztalos, üveges, lakatos, villanyszerelő szakmunkásokat. Jelentkezés: Monostoripályai út 9-11. sz.

A H.-B. m.-i Víz- és Csatornázási Vállalat (Debrecen, Hét vezér u. 21.) víztermelő csoportvezetői alkalmaz több éves gyakorlatú és vízépítő-mérnöki vagy vízépítő és csatornázás üzemi-mérnöki képesítéssel.

Gyakorlati rendelkező esztályost és raktári segédmunkást keres felvételre: Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat karbantartó üzemében, Debrecen, Bőszörményi út 1. sz.

Rakodót, takarítót felvételre keres. Képzett munkaköri bejegyzésük ne jelentkezzenek. Debrecen, Bútorgyár, Kishegyesi út 13.

VBKM Transzvíll Gyár Hajdúszáskányi Iparművek telephelyén, Téglyás magasztári automatikák szereléséhez villanyszerelő és elektrolakatos szakmunkásokat keres. Egyének, illetve szövetkezetek jelentkezését várjuk! Jelentkezés: Hajdúszáskányi Iparművek, Téglyás, transzvíllszerelés-vezetőnél, vagy Budapest XIII., Csata u. 12. Telefon: 408-389, 490-947.

Közgazdasági szaküzélszolgálat vezetői felvételre keres a H.-B. m.-i Tanács Temetkezési Vállalata. Jelentkezés: Arany János u. 40.

A Debreceni Városgazdálkodási Vállalat képesítéssel rendelkező folyósázmunkásokat vesz fel. Jelentkezés István út 122. sz. alatt a személyzeti vezetőnél.

A Debreceni Postaszolgálat gazdasági hivatal gyermekintézménye érvényes egészségügyi könyvvel rendelkező takarítót keres felvételre. Jelentkezés az óvodá vezetőjénél, Debrecen, Jókai u. 20. sz.

Fiatalkor, szakmanélkül, fizetés! 16 éves betöltött lányokat felvételre keresünk és betanítunk szövőneket, lánccsevelőket, szövőneket. Betanulási idő 3-6 hónap, fizetés 2600-2800 Ft/hó, utána teljesítménybér 3800-5000 Ft/hó. 18 éves betöltött fiúkat felvételre keresünk és lakatos, segédmeszt, frellő, festő szakmára képezünk ki. Betanulási idő 6-12 hónap, fizetés 2800-3000 Ft/hó. Betanulás után teljesítménybér függően 3800-5000 Ft/hó. Szállást biztosítunk, üzemi ebéd van. Jelentkezés esetén részletes tájékoztatást küldünk. Jelentkezés: PATÉX anyaföldi szövőgyára, Budapest XIII., Fáy u. 81-83., munkahelyi osztály.

Segédmunkásokat és éjjelőröket azonnali beépítéssel felvételre keresünk. Anyagszerző Társulat, Debrecen, Hatvan u. 43. IV. em.

A HAJDÚTERV műszaki rajzoló munkakörbe alkalmaz rajzolóipari és gépiipari szaküzélszolgálat vezetőket. Fizetés kollektív szerződés szerint. Jelentkezni lehet a vállalat személyzeti vezetőjénél. (Debrecen, Beszékéri S. u. 5. sz.) Munkanapokon 8-12 óráig.

A Debreceni Baromfi-feldolgozó Vállalat felvételre keres villanyszerelőket, villamosmű-kezelőket, E kategóriájú jogosítvánnyal rendelkező gépkocsivezetőket, 2 műszakos beosztás mellett feldolgozóházi dolgozókat, és állandó éjszakai műszakba munkást utáni takarítókat. Jelentkezés Diószegi út 1., munkahelyi osztály.

Vizkutató és Fűrő Vállalat, Debrecen, Monostoripályai út 29. felvételre keres munkakörbe betöltésre gyors- és gépirőnt, valamint változó munkahelyre erők mestereket, gépezeteket és betanított munkásokat. Jelentkezni lehet a vállalat munkahelyén szombat kivételével.

3 műszakba érettségizett férfiakat segédmunkások gyarnok-nak, 3 műszakba 18 éven felüli nőket, közművet, közműves szakmunkást, lakatos és gépiipari segédmunkást felvételre keres a Szalaggyár, Debrecen, Bethlen u. 30-32.

A debreceni Kossuth Mgtisz gyakorlott erőképkezelőt keres Rába-180-as traktorra. Jelentkezés a sz. központjában a Sámsoni út 67. szám alatt.

Gépiipari végzettséggel rendelkező plasztikátó kooperátor, valamint érettségivel rendelkező gondnokokat ügyintézőt keres felvételre. TANÉRT 1. sz. mechanikai gyáregysége, Debrecen, Hámán Kató út 76.

A MEDICOR Művek debreceni orvosi műszer-gyára felvételre keres fröccs-szerkesztőket, valamint galvanizáló műhelybe vegyipari szaküzélszolgálat vezetői dolgozókat. Jelentkezés a gyár üzemgazdálkodási osztályán, Debrecen, Hámán Kató út 98.

A Debreceni Városgazdálkodási Vállalat 1. sz. dísznövénytermesztő üzemébe kertész szakmunkásokat, növényvédő szakmunkást és szaktanfői vizsgával rendelkező szivattyúkezelőt keres felvételre. Jelentkezés Vértesi út 1. szám alatt az üzemvezetőnél.

Gabonaforgalmi V. debreceni közveti üzem lakatosokat és közművet vesz fel. Jelentkezés Debrecen, Hámán Kató út 27., 7. emeleti 8. sz. alatti.

Figurális mozi-reklám festéséhez felkészült grafikusokat felvételre keresünk. Moziüzemi Vállalat (Debrecen, Petőfi tér 10.) filmforgalmazási osztályán. Irásos pályázattal, fizetés megjelölésével.

Beruházási ismeretekkel rendelkező építészeti szakmunkásokat, Hajdúszáskányi Bőrgyár, Debrecen, Városház u. 3.

A H.-B. m.-i Vegyipari Vállalat püspökudályi gombüzem felvételre keres lakatos szakmunkást és betanított munkára női munkásokat két műszakos munkaidő-beosztással. Jelentkezni lehet: Püspökudály, Kolozsvári u. 2. üzemevezetőnél.

Az AFTT XVII. sz. Autójavító Vállalat felvételre építésmérnök vagy építész gépészmérnök vagy építéstechnikus üzemi mérnök házaspárt, férjét; a 24.1980. (XII. 18.) MÜM sz. rendelet alapján. Kölcsönös megegyezés esetén vállalat bérletként biztosítunk. Egyéb juttatás a vállalati kollektív szerződés szerint. Jelentkezés az AFTT XVII. sz. Autójavító Vállalat személyzeti és oktatási osztályán, Törke, Kinizsi u. 37. 5420.

A Hajdú-Bihar megyei Államföldművelési és Hűsítőipari Vállalat felvételre felsőfokú végzettséggel és gyakorlati rendelkezéssel rendelkező gépészeket, gépezetkezelőket, gépiipari munkásokat továbbá villanyszerelő, géplakatos, víz-, gázszerelő szakmunkásokat. E kategóriájú jogosítvánnyal rendelkező gépkocsivezetőt, orvosi portásokat, valamint női és férfi segédmunkásokat. Jelentkezés a vállalat munkahelyi osztályán, Debrecen, Rigó u. 2.

## APRÓHIRDETÉSEK

### HÁZ

Mátészalkai 500 négyzetméteres, háromszobás házamat elcséreltem debreceni kertés házra. „Minden megoldás érdekel” jellegre a kiadóba.

Kertes házra cserélem 1. emeleti 2 szobás szövetkező lakásom és Páncs levő alpinizált komfortos, 500 négyzetméteres szép gyümölcsös kertés házamat. „Legalább készvétel” jellegre a kiadóba.

Kis ház melléképületekkel és 630 négyzetméteres telkekkel eladó vagy elcsérelhető 2 fül szobás OTP-s lakásra, 150 000 Ft kp. + OTP-átvállalással. Zólyom u. 24. (Az MGM mögött.)

Utcai házra kis kerttel eladó. Rákóczi u. 60.

Háromszobás, hallos, 93 négyzetméteres társasház házra garázzsal eladó. Erdekldőni a helyszínen szombat, vasárnap 9-12. Ig. Poroszlay út 52. III. 13.

Új kétszobás családi ház melléképületekkel, 300 négyzetméteres szőlős, gyümölcsös telken eladó. Mikespércs, Lenín u. 18.

Nagytemplomtól öt percre utcai kétszobás házra azonnali beépítéssel, sürgősen minden elfogadható áron eladó. Csokonai u. 23.

Elcsérelném egy szoba, konyhás tanács lakásom máfeli vagy kétszobás központi fűtéssel, tanács lakásra. Erdekldőni Debrecen, Rákóczi u. 5. sz. 4. ajtó. Mindennap 11 óra után.

Elcsérelném másfél szobás, tanács, összkomfortos lakásomat 1 szobára, 1. emeleti. Mácsai Sándor u. 1. sz. 2.

Új Áruház felülről levő 2 szobás OTP-s lakásomat kertes házra cserélem. „Csapókerít szeretnék 090 747” jellegre a Hirdetőbe.

Hajdúszáskányi, fűdővezetben társasházban 64 négyzetméteres, összkomfortos lakás garázzsal, telekrelés eladó. „Építési telket biztosítok” jellegre a kiadóba.

Eladó Tokajban, a Vedres-dűlőben 370 négyzetm. furmint szőlő, szárazszőlővel. Erdekldőni lehet Borbély János, Tokaj, Vasvári P. u. 25. és Kovács Imre, Mikespércs, Micsurin út 8.

Közműveléssel, építési engedéllyel, 200 kvadrát telek a Veres Péter utcán (Csapókerít, a 50-lyom utcából nyílik) eladó. Szabó Lajos, Debrecen, Szaboszló út 2. III. em. 13. C lépcsőház. Erdekldőni 5 óra után.

### ALBÉRLET

2-3 dolgozó vagy tanuló lány bűtorozott szobába felvételre. Villám u. 26. Volán-pályánál. 7. sz. busszal.

Fiatalkor házaspár különálló szoba-konyha albérletet keres szeptember 1-től. „Belvárosban közel a központ” jellegre a kiadóba.

Nyugodt, csendes, lehetőleg üres egy szobás lakást keres egyetemista házaspár. „Babát váró” jellegre a kiadóba.

Albérletre keresünk tulajdonos nélküli, olyan egy szobás-összkomfortos lakást, amelyet később megvehetünk. Ajánlatot kérünk „Ötven ezer van” jellegre a kiadóba kérjük.

Dres albérlet szobát keres 10 éves kislányt egyedül nevelő diplomás férfi. „Bocskai tér környéki” jellegre a kiadóba.

Üjkerben külön bejárattal összkomfortos lakásba felvételre szoba üresen kiadó. „Lehet házaspár is” jellegre a kiadóba.

Varni tudó nő divat-kötőműhelyt munkát vállal. „Pontos munka” jellegre a kiadóba.

Szerető rádió, szalagos magnetofon eladó. Db. Fürst S. u. 44. fszt. 1.

Pianinó, új, eladó. „Új” jellegre a kiadóba.

ZU rendszámú 126-os Fiat eladó. Erdekldőni a 20-168 telefonon, 18 óráig.

1300-as Lada eladó. Erdekldőni 14-060 vagy Bethlen u. 36-38. II. 7.

Garázsosított, kitűnő állapotban levő, 22 000 km-t futott Wartburg de Luxe eladó. Gubala Zoltán, Debrecen, Nagyeres utca, kemping, 12-és szobás. Erdekldőni egész nap.

Lada 1200-as Kombi és Lada 1600-as igényesnek eladó. Láhner u. 105.

A Hajdú-Bihar megyei Víz- és Csatornázási Vállalat felvételre keres: víz- és csatornázási szakmunkásokat, gépezetkezelőket, gépiipari munkásokat. Jelentkezés a munkahelyi osztályon, Debrecen, Hámán Kató út 98.

Minden típusú gépjárműjavító töltése, szelepelése, javítása. Kis töltőpalackok töltése. Debrecen, Bathányi u. 1. sz. Nyitva: 8-18 óráig. Minden szombaton 8-12-ig.

Üzleti helyiségek nagy alapterületű pavilon eladó. Jerikó u. 16.

### BÚTOR

cladás-vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

10 minőségű bútor vétele, eladás. Terikó u. 25. (Bolyai-Jerikó sarok). 31-es buszvégállomás.

Bútor eladás, vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

10 minőségű bútor vétele, eladás. Terikó u. 25. (Bolyai-Jerikó sarok). 31-es buszvégállomás.

Bútor eladás, vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

Bútor eladás, vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

Bútor eladás, vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

Bútor eladás, vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

Bútor eladás, vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

Bútor eladás, vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

Bútor eladás, vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

Bútor eladás, vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

Bútor eladás, vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

Bútor eladás, vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

Bútor eladás, vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

Bútor eladás, vétel. Szekrényorok, heverők, vitrinek, konyhabútor olcsó áron. Péterfia u. 59. sz., Eötvös u. sarok.

## D kategóriás gépiipari vállalat pályázatot hirdet főkönyvelői munkakör betöltésére. Szolgálati lakást biztosítunk. Jelentkezés önéletrajzzal, „Leváltás 1982” jellegre a kiadóba kérjük.

A Debreceni Közlekedési Vállalat felvételre keres asztalos, lakatos, hegesztő, elektromosmérnök, villanyszerelő szak- és betanított munkásokat, falipari gépmunkásokat, pályamunkásokat, segédmunkásokat, kocsitakarítókat és 1 fő vagánygondozót. Jelentkezés Blaháné u. 2. I. 12.

A Debreceni Közlekedési Vállalat felvételre keres asztalos, lakatos, hegesztő, elektromosmérnök, villanyszerelő szak- és betanított munkásokat, falipari gépmunkásokat, pályamunkásokat, segédmunkásokat, kocsitakarítókat és 1 fő vagánygondozót. Jelentkezés Blaháné u. 2. I. 12.

## CSAK EGY NAPIG! AUGUSZTUS 14-ÉN AZ AMFORA UDVARBAN (Vörös Hadsereg útja 57.) BEFŐTTESÜVEG-VÁSÁRT RENDEZÜNK

AJÁNLATAINK:  
konzervesüveg 5/8 (fél kg-os) 2,70 Ft  
konzervesüveg 5/4 (1 kg-os) 3,80 Ft  
2 literes babosüveg 8,70 Ft  
5 kg-os előfűtéses üveg 13,40 Ft



EXPRESSZ

Sürgősen eladó 2 szobás családi ház József Erdekldőni Debrecen, Babits utca 88.

Egy szobás összkomfortos utcai ház eladó Lorántffy u. 24. Megtekinthető naponta 17-19 óráig, szombaton, vasárnap 9-14-ig.

Két és fél szobás étaszfűtéses centrális lakás ház jellegű zöldségteremben garázzsal, egyenlőtlen 280 négyzetm. hűtővel, telegyves gyümölcsös kis házzal jóságartásra alkalmas eladó. Debrecen, Mikespércs út 56. fszt. 2. Hátó bejárat Nagy József Erdekldőni du. 17 óra után vagy szombaton, vasárnap egész nap.

Eladó egy szoba, konyha előszobás összkomfortos utcai ház és hétvégi ház a díszes úton 200 négyzetm. telkekkel. Erdekldőni 14-924-es telefonon.

18 éves, gépirő, titkár-női végzettséggel állást keres, ahol nyelvtudását is igénybe veheti. „Fiatalkor” jellegre a kiadóba.

Üjker, tanács 2 szobás összkomfortos lakásom a József Erdekldőni Debrecen, Babits utca 88.

Egy szobás összkomfortos utcai ház eladó Lorántffy u. 24. Megtekinthető naponta 17-19 óráig, szombaton, vasárnap 9-14-ig.

Két és fél szobás étaszfűtéses centrális lakás ház jellegű zöldségteremben garázzsal, egyenlőtlen 280 négyzetm. hűtővel, telegyves gyümölcsös kis házzal jóságartásra alkalmas eladó. Debrecen, Mikespércs út 56. fszt. 2. Hátó bejárat Nagy József Erdekldőni du. 17 óra után vagy szombaton, vasárnap egész nap.

Eladó egy szoba, konyha előszobás összkomfortos utcai ház és hétvégi ház a díszes úton 200 négyzetm. telkekkel. Erdekldőni 14-924-es telefonon.

18 éves, gépirő, titkár-női végzettséggel állást keres, ahol nyelvtudását is igénybe veheti. „Fiatalkor” jellegre a kiadóba.

Üjker, tanács 2 szobás összkomfortos lakásom a József Erdekldőni Debrecen, Babits utca 88.

Egy szobás összkomfortos utcai ház eladó Lorántffy u. 24. Megtekinthető naponta 17-19 óráig, szombaton, vasárnap 9-14-ig.

Két és fél szobás étaszfűtéses centrális lakás ház jellegű zöldségteremben garázzsal, egyenlőtlen 280 négyzetm. hűtővel, telegyves gyümölcsös kis házzal jóságartásra alkalmas eladó. Debrecen, Mikespércs út 56. fszt. 2. Hátó bejárat Nagy József Erdekldőni du. 17 óra után vagy szombaton, vasárnap egész nap.

Kivitelezésben jártas vezetési készséggel és legalább középfokú építőipari végzettséggel rendelkező munkavállalót alkalmazunk vezetői munkakörbe

JELENTKEZÉSEKET „Videki munkahely” jellegre kérjük a kiadóba leadni.

KÖMŰVES SZAKMUNKÁSOKAT, KUBIKOS BRIGÁDOKAT ÉS SEGÉDMUNKÁSOKAT felvételre

Debreceni Építőipari Szövetkezet, Hatvan utca 43.

## GYÁSZHÍREK

Megrendült szívvel tudjuk, hogy szeretett férjem, drágá édesapám, apósom, nagyapám, keresztapám, testvérem, sógorunk és jó rokonunk

SZILÁGYI GABOR tímármenter 1981. augusztus 9-én váratlanul hirtelen elhunyt. Drága halottunktól 1981. augusztus 8-án elhunyt Drága halottunktól 1981. augusztus 14-én, pénteken 11 órakor vesztünk végző búcsút a Köztemető I. o. sz. 2. sz. ravatalozó termébe. Bónatos felesége, gyermeke és a gyászoló család. Lakás: Debrecen, Melotai Nyilas u. 5.

Mély megrendüléssel tudjuk, hogy szeretett halottunkat, DR. TANYI LÁSZLÓNE Jászberényi Irén 1981. augusztus 14-én fél 11 órakor kiserjük utolsó útjára a Köztemető I. o. sz. 2. sz. ravatalozó termébe. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunkat, BATIZ GYULA temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek és mélyeség bánatunkban részvételt osztottak. Bónatos felesége és a gyászoló család.

Szomorú szívvel tudjuk, hogy szeretett jó édesanyánk, ÖZV. BOROS ISTVÁNNÉ Szerbén Erzsébet 1981. aug. 7-én, életének 69. évében elhunyt. Temetése 1981. aug. 14-én, pénteken délután 14 órakor a Köztemető I. o. sz. 2. sz. ravatalozó termébe lesz, és polgári szertartás szerint fogjuk örök nyugalomra helyezni. A gyászoló család. Debrecen-Macs, Tizenkilences útja 21.

Fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy szeretett feleségem, drága jó édesanyánk, anyósom, nagymamánk, testvérnők és jó rokonunk, FEHER LAJOSNÉ Varga Piroška 1981. augusztus 7-én, 67 éves korában rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. Drága halottunk temetése 1981. augusztus 14-én, pénteken 15 órakor lesz a Köztemető I. o. sz. 2. sz. ravatalozó termébe. A gyászoló család. Lakás: Debrecen, Szarvai Ferenc u. 17.

Mélyen megrendülve, fájdalommal tudjuk, hogy szeretett feleségem, drága jó édesanyánk, anyósom, nagymamánk, testvérnők és jó rokonunk, FEHER LAJOSNÉ Varga Piroška 1981. augusztus 7-én, 67 éves korában rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. Drága halottunk temetése 1981. augusztus 14-én, pénteken délután 14 órakor lesz a Köztemető I. o. sz. 2. sz. ravatalozó termébe. A gyászoló család. Lakás: Debrecen, Szarvai Ferenc u. 17.

Mélyen megrendülve, fájdalommal tudjuk, hogy szeretett feleségem, drága jó édesanyánk, anyósom, nagymamánk, testvérnők és jó rokonunk, FEHER LAJOSNÉ Varga Piroška 1981. augusztus 7-én, 67 éves korában rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. Drága halottunk temetése 1981. augusztus 14-én, pénteken délután 14 órakor lesz a Köztemető I. o. sz. 2. sz. ravatalozó termébe. A gyászoló család. Lakás: Debrecen, Szarvai Ferenc u. 17.

Mélyen megrendülve, fájdalommal tudjuk, hogy szeretett feleségem, drága jó édesanyánk, anyósom, nagymamánk, testvérnők és jó rokonunk, FEHER LAJOSNÉ Varga Piroška 1981. augusztus 7-én, 67 éves korában rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. Drága halottunk temetése 1981. augusztus 14-én, pénteken délután 14 órakor lesz a Köztemető I. o. sz. 2. sz. ravatalozó termébe. A gyászoló család. Lakás: Debrecen, Szarvai Ferenc u. 17.

Mélyen megrendülve, fájdalommal tudjuk, hogy szeretett feleségem, drága jó édesanyánk, anyósom, nagymamánk, testvérnők és jó rokonunk, FEHER LAJOSNÉ Varga Piroška 1981. augusztus 7-én, 67 éves korában rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. Drága halottunk temetése 1981. augusztus 14-én, pénteken délután 14 órakor lesz a Köztemető I. o. sz. 2. sz. ravatalozó termébe. A gyászoló család. Lakás: Debrecen, Szarvai Ferenc u. 17.

Mélyen megrendülve, fájdalommal tudjuk, hogy szeretett feleségem, drága jó édesanyánk



